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Exercice 1 (6 pts)

Ce qui permet d"obtenir le circuit équivalent de ["oscillateur (Figure 10).

pmpifaen_ ) = [Résan e ractin
Figure 10 : Circuit équivalent de ['oscillatenr.

Ce circuit peut étre arrangé comme ¢"est montré par [a figure 11.
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Figure 11 : Cirenit simplifié de I'oscillatenr.
Calcul de A

On remplace 1a chaine de réaction par son impédance d'entrée Ze. En utilisant le

diviseur de tenston, 1l est possible d'écrire :

Z
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D'oi: A =

Calculde B : Rs 3
3=E= Z
Vo L+
GVr vs| 22 ® il |\
Condition d’oscillation :
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donc : —GZyZy = Zy(Zy 4 Z3) + Ry(Zy + 2y + 7)
Les trots impédances sont des réactances jX. Alors :
GX Xy = XX+ X3) +Ro (X + XK, +13)
La partie imaginaire doit étre nulle - Xy + X5 + X3 =0....(1)

Inous reste - GX, X, = X5 (X, + X;) oubien: GX; = —(X; + X3) v (2

@)= 6+ 1% =% @

On sait que ( est un réel posttif. donc - X1 et X3 sont de signe different. On conclut
que - X7 et X; sont des réactances différentes. S1Z1 estcapacitive, 73 doit étre inductive

ef vice Versa.

Léquation (1) s°écrit: —(Xy + X3) = Xy v (3}

On remplace (3) dans (2), on obtient: GX, = X,

Les réactances X] et X3 sont de méme signe Tls dotvent étre de méme type de réactance.

Iy a deux combinatsons possibles : Z1 et Z2 sont capacitives, et Z3 est mductive, ou

bien Z1 et Z2 sont inductives, et Z3 est capacitive. @
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Exercice 2 (4 pts)

1°) Donner le brochage du montage Astable via le circuit intégré 555
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2°) Représenter les évolutions des signauxVc et Vout
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Exercice 2 (05 pts)

Le comparateur de phase numérique est constitué

d’'une porte OU exclusif. Le OU exclusif joue dans le .3 _,j Vop =Vel@vez R
- B

domaine numérique, un roéle similaire a celui du Ve2 )

multiplieur dans le domaine analogique, le circuit de la Porte XOR

figure ci-dessous utilise ce comparateur associée a un

filtre RC passe bas.
OU exclusif ne fonctionne qu'avec des signaux de type carrés, que nous supposerons compris entre 0 et Vpp. Les

deux entrées a un rapport cyclique o =1/2, 'entrée Ve en retard de temps (déphasage A@) & par rapport a 'entrée

Ve
1°) Donner l'expression de la tension V a la sortie du filtre en fonction de ¢,
1% 1 2 2V oo
Ve =1 j Voo (Ot = j Ve (00t = ZV0 (t, —0) = 2221, (2)

2°) Déduire la valeur de Ve pour ¢, =T /2 (c.a.d. les deux entrées sont en opposition de phase)
Vv _2.VDDt _ 2Vpp T _vy @
F — r— A — VDD
T T 2
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3°) Designer les chronogrammes des signaux Ve, V¢, et Vrsil'entrée Ve; en retard de T/4 par rapport a 'entrée Ve
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Exercice 2 (04 pts)

1. Lister les différents éléments d’une Boucle a verrouillage de phase PLL par schéma explicatif :

signal d'entrée

| comparateur filtre

d
Acos(o_1) —I phzfsc passe-bas @

signal asservi ek Ve

Bcos(o_t-¢)

2. Que signifient les Abréviations suivantes ?

VCO : Voltage Controlled Oscillator (oscillateur commandé par tension)
PLL : Phase Locked Loop (Boucle a verrouillage de phase)

3. Soit le signal de sortie d’un oscillateur a boucle de réaction suivant le cas du gain de la boucle.
Donnez la condition du gain et |'état d’oscillation pour chaque état

AB >1 AB = AB <1

Oscillations amorties

Démarrage des oscillations Maintien des oscillations
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